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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, 

BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, 
COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 
 
 

SESSIONE  16-17-18-19  APRILE 2012 
 
 
 

SEDUTA DEL 16 APRILE 2012 
 
 
 
Ore 15.30 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci – Ivan 
Foschi – Marco Gatti - Roberto Giorgetti – Teodoro 
Lonfernini - Stefano Macina - Anna Maria Muccioli – Pier 
Marino Mularoni - Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – 
Federico Pedini Amati - Nicola Selva - Angela Venturini 

Consigliere non membro Alessandro Mancini 
Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 

Valentini 
 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
 Dott. Fabrizio Cremoni – Consulente Segreteria di Stato per le 

Finanze 
Verbalizzante:      Tania Angelini 
 
 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 
 
 

Il Presidente Federico Bartoletti rammenta che nella seduta odierna si procederà alla 
votazione degli Ordini del Giorno conclusivi del dibattito sull’esame in sede referente 
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del progetto di legge “Disciplina dell’Imposta Generale sui Redditi” presentati e 
depositati nella sessione del 4-5-12-13 aprile 2012 
 
 

a) Ordine del Giorno conclusivo del dibattito dell’esame in sede referente del progetto di 
legge “Disciplina dell’Imposta Generale sui Redditi” presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Democratico Cristiano Sammarinese ed Arengo e Libertà, dal 
Gruppo Consiliare di Alleanza Popolare, dal Gruppo Consiliare della Lista della 
Libertà, dalla Rappresentanza Consiliare dell’Unione Sammarinese dei Moderati e 
dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e Democratici 

b) Ordine del Giorno conclusivo del dibattito dell’esame in sede referente del progetto di 
legge “Disciplina dell’Imposta Generale sui Redditi” presentato dal Gruppo 
Consiliare dell’Unione per la Repubblica, dal Gruppo Consiliare di Sinistra Unita e 
dal Gruppo Consiliare Socialista e Riformista Sammarinese 

Il Consigliere Roberto Giorgetti ritira l’Ordine del Giorno conclusivo, in precedenza 
presentato, a seguito dell’accordo avvenuto tra i Gruppi e le Rappresentanze Consiliari 
nell’incontro tenutasi nella mattinata del 13 aprile u.s. 
Il Consigliere Pier Marino Mularoni ritira l’Ordine del Giorno conclusivo, in precedenza 
presentato, a seguito dell’accordo avvenuto tra i Gruppi e le Rappresentanze Consiliari 
nell’incontro tenutasi nella mattinata del 13 aprile u.s. 
Il Consigliere Roberto Giorgetti dà lettura del nuovo Ordine del Giorno conclusivo 
concordato fra tutti i Gruppi e le Rappresentanze Consiliari 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Federico Pedini Amati - Angela 
Venturini - Denise Bronzetti - Massimo Cenci - Ivan Foschi - Roberto Giorgetti - Pier 
Marino Mularoni - Marco Gatti 
Il Presidente esprime considerazioni sulle notizie apparse sulla stampa con riferimento 
ai lavori della Commissione  
La Commissione, per alzata e seduta, all’unanimità, approva l’Ordine del Giorno 
conclusivo e concordato da tutti i Gruppi e le Rappresentanze Consiliari del 
dibattito dell’esame in sede referente del progetto di legge “Disciplina dell’Imposta 
Generale sui Redditi” (Vedi Allegato n.1) 

 
 
1. Prosecuzione esame in sede referente dei progetti di legge: 

a) “Disciplina dell’Imposta Generale sui Redditi” (presentato dalla Segreteria di 
Stato per le Finanze ed il Bilancio)  

b) “Modifiche alla Legge 13 ottobre 1984 n.91 (Istituzione della Imposta Generale 
sui Redditi” (presentato dal Gruppo Consiliare Socialista Riformista 
Sammarinese) 

 



 
Repubblica di San Marino 

 
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 

ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 
TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 

 

 3

 
Prosecuzione esame dell’articolato del comma 1, punto a) 
 
 
Il Presidente precisa che nella seduta odierna si proseguirà l’esame dell’articolato del 
comma 1, punto a) iniziato nella sessione del 4-5-12-13 aprile 2012 e si inizierà dal 
esame dell’emendamento aggiuntivo dell’articolo 16 bis presentato dal Gruppo 
Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5). Rammenta altresì che sono stati 
presentati i seguenti emendamenti: 
- dal Governo (Vedi Allegati n.2 e 3),  
- dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4),  
- dal Gruppo Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5),  
- dal Gruppo Consiliare di Alleanza Popolare (Vedi Allegato n.6),  
- dal Gruppo Consiliare Socialista e Riformista Sammarinese (Vedi Allegato n.7), 
- dal Gruppo Consiliare dell’Unione per la Repubblica (Vedi Allegato n.8),  
- dal Gruppo Consiliare della Lista della Libertà (Vedi Allegato n.9), 
- dal Gruppo Consiliare Democratico Cristiano Sammarinese (Vedi Allegato n.10). 

 
 
Il Consigliere Vanessa Muratori illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 16 bis 
presentato dal Gruppo Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Angela Venturini - Ivan Foschi  
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione (presenti 17), con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 8, respinge 
l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 16 bis presentato dal Gruppo Consiliare di 
Sinistra Unita  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 17 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Consigliere Massimo Cenci illustra l’emendamento modificativo al comma 2, e 
l’emendamento abrogativo del comma 3 e del comma 4 presentati dal Gruppo Consiliare 
della Lista della Libertà (Vedi Allegato n.9) 
Interviene il Dott. Luca Beccari che chiede di sospendere l’esame dell’articolo 17 e 
dell’Allegato C 
Il Presidente chiede ai membri di esprimersi in merito 
Intervengono sia sugli emendamenti che sulla proposta di sospensione dell’esame 
dell’articolo i Consiglieri: Maria Luisa Berti-  Denise Bronzetti – Roberto Giorgetti - 
Marco Gatti - Federico Pedini Amati – Stefano Macina - Pier Marino Mularoni - Angela 
Venturini – Ivan Foschi 
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Il Presidente, concordando con il Consigliere Denise Bronzetti, non ritiene accoglibile 
l’emendamento abrogativo del comma 4 presentato dal Gruppo Consiliare della Lista 
della Libertà  
Replica del Consigliere Massimo Cenci che concorda con quanto sopra e ritira anche 
l’emendamento modificativo al comma 2 e quello abrogativo del comma 3  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze che ritira gli emendamenti ai commi 2, 3 e 
4 dell’articolo 17 
Replica del Dott. Luca Beccari che dà lettura di una nuova formulazione dell'articolo 
(Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 17 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 18 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Dott. Luca Beccari che propone una modifica al comma 2 e dà lettura di una 
nuova formulazione dell'articolo (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Denise Bronzetti  
Replica del Dott. Luca Beccari il quale precisa a verbale che non viene messo in dubbio 
il concetto di progressività o proporzionalità dell’imposta per quanto concerne i soggetti 
titolari di reddito da lavoro autonomo e d'impresa. Soggiunge che si è deciso di trattare 
tutti gli aspetti riguardanti il regime di tassazione – con relativa determinazione delle 
aliquote – nella parte conclusiva del progetto di legge (Allegato C). A motivo di ciò 
ritiene prematuro ed improprio anticipare in questo articolo elementi e principi relativi 
alla tassazione, prima che gli stessi vengano dibattuti e votati nella parte conclusiva 
dell'articolato di legge 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 18 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 19 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) evidenziando un refuso al punto d) del comma 1  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 19 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 20 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Dott. Luca Beccari  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 20 così 
come emendato  
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 21 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 21 così 
come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 22 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) proponendo una modifica formale al comma 4 (togliere “secondo le 
norme” ed inserire “di cui al”)  
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti - Gian Carlo Capicchioni - 
Federico Pedini Amati - Angela Venturini che propone una modifica formale al comma 
5 (aggiungere alla fine del comma “e da allegarsi alla dichiarazione dei redditi”) 
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni 
Replica del Dott. Luca Beccari precisando a verbale che trattasi di un problema di 
combinati disposti normativi. La detenzione di un immobile da parte di una persona 
fisica che esercita una attività di impresa - o meglio la gestione dei costi di un immobile 
detenuto da una persona fisica esercente l’attività di impresa - è assoggettata ad un 
principio generale di inerenza dei costi che rientra e viene trattato nell’ambito del 
successivo Capo relativo all’attività di impresa.  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 22 così 
come emendato e comprensivo delle modifiche formali 

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 23 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento modificativo del punto a) 
del comma 3 presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi 
Allegato n.4) che poi riformula per armonizzarlo in base alla nuova stesura emendata dal 
Governo e che perciò diventa “diminuito del 40%...”  
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione (presenti 15), con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 6, respinge 
l’emendamento modificativo presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei 
Democratici  
Sull’articolo interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 23 così 
come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 24 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Massimo Cenci  
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 24 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 25 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 25 così 
come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 26 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 26 così 
come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 27 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni  
Replica del Dott Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 27 così 
come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 28 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni  
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 28 così 
come emendato  

 
 

Il Presidente comunica ai membri che è pervenuta una comunicazione via fax inviata dal 
Presidente dell’O.S.L.A. Mirco Dolcini al Segretario di Stato per le Finanze ed ai 
membri della Commissione Consiliare Permanente Finanze per la presentazione di 
emendamenti al progetto di legge “Disciplina dell’Imposta Generale sui Redditi”. 
Precisa altresì che alcuni si intendono superati in quanto i relativi articoli sono già stati 
approvati in sede di esame dell’articolato stesso 

 
 

Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 29 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 29 così 
come emendato  
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 30 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Denise Bronzetti  
Replica del Presidente  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 30 così 
come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 31 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 31 così 
come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 32 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 32 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 33 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 33 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 34 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni  
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 34 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 35 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento aggiuntivo di un comma 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Replica del Dott. Luca Beccari 
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Alle ore 18.49 la seduta è momentaneamente sospesa per consentire una valutazione 
delle proposte 
Alle ore 19.05 la seduta riprende 
 
 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Marco Gatti 
La Commissione (presenti 15), con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 6, respinge 
l’emendamento aggiuntivo presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei 
Democratici  
Sull’articolo interviene il Consigliere Stefano Palmieri 
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 35 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 36 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 36 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 37 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone una modifica formale (togliere “il” ed inserire “al”)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 37 così 
come emendato e comprensiva di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 38  nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Marco Gatti - Maria Luisa Berti - Massimo 
Cenci 
Replica del Dott. Luca Beccari che propone alla fine del comma 3 di omettere le parole 
“solo ed” e di inserire all’ultima riga del comma “o in quello successivo” e dà lettura 
della nuova formulazione  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 38 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata e comprensivo di modifica 
formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 39 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 39 così 
come emendato   
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 40 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone una modifica formale al comma 3 (inserire “nell’Allegato”) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 40 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 41 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Capicchioni - Denise Bronzetti  
Il Presidente propone di sospendere la seduta per consentire una valutazione delle 
proposte e per le opportune verifiche 
 
 
Alle ore 19.50 la seduta è tolta 

 
 
Ore 21.30 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci – Marco 
Gatti - Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini - Stefano 
Macina - Anna Maria Muccioli – Pier Marino Mularoni - 
Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati 
- Nicola Selva - Angela Venturini 

Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 
Valentini 

 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
 Dott. Fabrizio Cremoni – Consulente Segreteria di Stato per le 

Finanze 
Verbalizzante:      Tania Angelini 
 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 
 
 

Prosecuzione esame dell’articolato del comma 1, punto a) 
 
 
Il Dott. Luca Beccari propone una modifica aggiuntiva al punto a) del comma 1 
dell’articolo 41, ritira l’ultimo periodo dell’emendamento al comma 4 e ritira altresì il 
comma 5 e 6. Dà altresì lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 41 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 42  nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 42 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 43 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti - Vanessa Muratori – Denise 
Bronzetti 
Replica del Dott. Luca Beccari che precisa la propria disponibilità a riformulare la 
stesura dell’articolo su richiesta del Consigliere Maria Luisa Berti 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze che non condivide la proposta di  
riformulazione dell’articolo perché verrebbe a meno il principio dell’applicazione 
proporzionale dell’imposta 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 43 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 44 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 44 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 45 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 45 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 46 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone una modifica formale al comma 7 (specificare “Ufficio 
tributario”) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Angela Venturini 
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni  
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 46 così 
come emendato   
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 47 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 47 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 48 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 48 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 49 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 49 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 50 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci - Federico Pedini Amati - Gian 
Carlo Capicchioni - Marco Gatti 
Replica del Dott. Luca Beccari 
Replica del Dott. Luca Beccari precisando a verbale che a livello del comma 4 deve 
intendersi che il contribuente ovviamente può richiedere all’Ufficio Tributario di 
autorizzare la disapplicazione quando, dalla valutazione del caso, rilevi che le spese di 
pubblicità del comma 1 poste in essere corrispondono ad un effettivo interesse 
economico dell’impresa ed hanno avuto una concreta esecuzione  
Il Dott. Luca Beccari propone altresì una modifica formale al comma 4 (sostituire 
“precedente” con “presente”) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 50 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 51 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Marco Gatti 
Replica del Dott. Fabrizio Cremoni 
Replica del Dott. Luca Beccari che propone un emendamento aggiuntivo del comma 4 e 
di ritirare il punto e) del comma 1 dando pertanto lettura della nuova formulazione (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 51 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 52 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 52 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 53 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 53 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 54 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’articolo interviene il Consigliere Stefano Palmieri 
Replica del Dott. Luca Beccari che propone una modifica formale al comma 3 (sostituire 
“precedente comma 2, lettere c) e d)” con “precedente articolo 51, comma 1, lettere c) 
e d)”)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 54 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 55 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 55 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 56  nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone una modifica formale al comma 4 (sostituire “regioni” con 
“ragioni”) con correzione al comma 4 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 56 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 57 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone la stessa modifica formale alla fine del comma 4 adottata 
all’articolo 38 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 57 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 58 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 58 così 
come emendato   
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 59 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 59 così 
come emendato   
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 60 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone una modifica formale al comma 3 (inserire “nell’Allegato”)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 60 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze presenta l’emendamento abrogativo dell’ex articolo 
58 nel testo originario (Vedi Allegato n.2) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Stefano Macina - Pier Marino Mularoni - 
Marco Gatti - Vanessa Muratori  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Il Presidente precisa che le disposizioni sulle incentivazioni saranno stabilite da apposito 
decreto delegato nelle disposizioni finali   
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
abrogativo dell’ex articolo 58 nel testo originario 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 61 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Il Consigliere Vanessa Muratori illustra l’emendamento aggiuntivo presentato dal 
Gruppo Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Roberto Giorgetti 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze  
Il Dott. Luca Beccari dà lettura di una nuova formulazione dell'articolo (Vedi Allegato 
n.3) 
Replica del Consigliere Vanessa Muratori che, alla luce della modifica, ritira 
l’emendamento 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 61 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 62 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Il Consigliere Pier Marino Mularoni illustra l’emendamento soppressivo presentato dal 
Gruppo Consiliare dell’Unione per la Repubblica (Vedi Allegato n.8) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Stefano Macina - Marco Gatti - Federico 
Pedini Amati - Vanessa Muratori  
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Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione (presenti 17), con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 7, Astenuti 1, 
Non Votanti 1, approva l’emendamento soppressivo presentato dal Gruppo 
Consiliare dell’Unione per la Repubblica  
Sull’articolo interviene il Consigliere Federico Pedini Amati  

Il Presidente comunica ai membri che, con riferimento all'ultima votazione, si riserverà di 
procedere alle opportune verifiche  
 
Alle ore 24.05 la seduta è tolta 

 
 
 

SEDUTA DEL 17 APRILE 2012 
 
 
 
Ore 15.30 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci – Ivan 
Foschi – Marco Gatti - Roberto Giorgetti – Teodoro 
Lonfernini - Stefano Macina – Daniela Marchetti - Anna Maria 
Muccioli – Pier Marino Mularoni - Vanessa Muratori – 
Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati - Nicola Selva - 
Angela Venturini 

Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 
Valentini 

 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
Verbalizzante:      Lucia Marfori 
 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 

 
 
 

Prosecuzione esame dell’articolato del comma 1, punto a) 
 
 
Sull’impegno preso a seguito della votazione dell’emendamento all’articolo 62 
presentato dal Gruppo Consiliare Unione per la Repubblica, il Presidente comunica di 
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aver proceduto alle dovute verifiche a seguito della votazione nella quale risultavano 
presenti 17 Consiglieri, pur essendo risultati all’appello e per l’intera seduta serale solo 
16 Consiglieri. Tenendo a precisare che i Consiglieri dovrebbero comportarsi secondo il 
giuramento prestato e che il sistema elettronico di votazione funziona regolarmente, il 
Presidente comunica che quanto è successo è dovuto all’aver lasciato una scheda nella 
postazione di un Consigliere assente e che tale scheda è stata utilizzata da un collega per 
votare a nome del suddetto assente 
Il Presidente informa di aver chiesto un parere al Dirigente dell’Ufficio Segreteria 
Istituzionale ed all’Avvocato Dirigente dell’Avvocatura dello Stato, secondo cui la 
votazione è stata viziata. Per contro, si richiama l’articolo 41 del Regolamento 
Consiliare, ai sensi del quale il risultato delle votazioni “viene verbalizzato dall’Ufficio 
di Segreteria in apposito modulo, sottoscritto dai membri dell’Ufficio stesso e 
proclamato dalla Reggenza” - nel caso di una Commissione, tali funzioni sono svolte 
dal Presidente - per cui la votazione è stata legittimata e solo qualche minuto dopo ci si è 
accorti dell’errore. 
Il Presidente si dice sconcertato di constatare che si è votato dalla postazione di un 
Consigliere assente per tutta la seduta. In considerazione di ciò si riserva di presentare un 
emendamento per inserire all’articolo 62 un comma che reintroduca la possibilità della 
costruzione in caso di investimenti con un elevato numero di dipendenti. 
Sulla dichiarazione del Presidente interviene il Consigliere Ivan Foschi auspicando che 
tutti si attengano al Regolamento Consiliare 
Replica del Presidente 
 
 
Intervento del Segretario di Stato per le Finanze che propone verbalmente un 
emendamento modificativo al punto b) aggiungendo “e costruzioni in presenza di 
progetti aziendali che prevedano l’occupazione di almeno 40 dipendenti”, con una 
consistenza tale da giustificare anche un discorso di costruzione 
Sulla proposta intervengono i Consiglieri: Angela Venturini - Gian Carlo Capicchioni - 
Vanessa Muratori - Massimo Cenci - Pier Marino Mularoni per chiedere che almeno una 
parte di questi dipendenti sia a tempo indeterminato “di cui il 50% a tempo 
indeterminato” 
Il Presidente chiede se tale formulazione possa essere accolta 
Intervengono i Consiglieri: Federico Pedini Amati - Roberto Giorgetti 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura della nuova formulazione che risulta come 
segue: “e costruzioni in presenza di progetti aziendali che prevedano l’occupazione di 
almeno 40 dipendenti di cui il 50% a tempo indeterminato” 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 62 così 
come emendato e comprensivo dell’integrazione proposta verbalmente di cui sopra 
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 63 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 63 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 64 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Vanessa Muratori - Denise Bronzetti - 
Stefano Macina 
Interviene il Dott. Luca Beccari 
Il Presidente propone la divisione in commi 1 e 2 dell’articolo 
Il Dott. Luca Beccari dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 64 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 65 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni per chiedere il 
coinvolgimento dell’Ufficio Industria invece che dell’Ufficio Tributario 
Interviene il Dott. Luca Beccari 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Il Presidente propone la nuova formulazione dell’articolo con la sostituzione dell’Ufficio 
Industria al posto dell’Ufficio Tributario al comma 1 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 65 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 66 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Dott. Beccari che dà lettura della nuova formulazione  (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 66 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 67 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Presidente precisa l’aggiunta dell’aggettivo “tributario” al comma 3 
Interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni per una nuova formulazione che 
preveda di indicare l’Ufficio Industria nei commi 1 e 2, per armonizzare il testo a quello 
degli articoli precedenti 
Il Dott. Luca Beccari dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 67 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 68 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Pier Marino Mularoni - Vanessa Muratori 
Replica del Dott. Luca Beccari 
Il Presidente, alla luce delle considerazioni svolte, propone di eliminare l’ultimo 
paragrafo dell’articolo 
Il Dott. Luca Beccari dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 68 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 69 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) proponendo una modifica formale (togliere “il” all’ultima riga) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Ivan Foschi - Denise Bronzetti - Stefano 
Macina - Vanessa Muratori 
Interviene il Dott. Luca Beccari 
 
Alle ore 17.10 il Presidente sospende la seduta per consentire una valutazione delle 
proposte 
La seduta riprende alle ore 17.30 
 
Non essendoci accordo su una nuova formulazione, il Presidente pone in votazione 
l’articolo così come emendato dal Governo 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 69 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 70 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) proponendo di aggiungere un comma prima del comma 4 dove 
l’abbattimento di cui al comma 2 viene dimezzato qualora i lavoratori non siano presi 
dalle liste di avviamento al lavoro 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Vanessa Muratori che, alla luce della 
modifica, ritira l’emendamento modificativo del comma 2 presentato dal Gruppo 
Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5) 
Il Dott. Luca Beccari propone una riformulazione dell’articolo 
Sull’articolo interviene il Consigliere Denise Bronzetti 
Replica del Dott. Luca Beccari 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze che propone nuova formulazione del 
comma 5 (ex comma 4) 
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Il Dott. Luca Beccari dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 70 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 71 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 71 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 72 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Capicchioni - Marco Gatti 
Interviene il Dott. Luca Beccari per chiarimenti e per proporre una nuova formulazione 
Non essendoci accordo su una nuova formulazione, il Presidente pone in votazione 
l’articolo così come emendato dal Governo 
La Commissione, (Presenti 17), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 8, approva 
l’articolo 72 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 73 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Dott. Luca Beccari che propone di togliere l’articolo per trattarlo all’interno 
dell’Allegato C, per coerenza con quanto deciso finora 
Il Presidente precisa che si armonizzeranno la numerazione ed il richiamo agli articoli 
per effetto degli emendamenti 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze  
Interviene il Consigliere Massimo Cenci 
Intervento del Dott. Luca Beccari che accoglie le proposte formulate 
Il Presidente propone di rimandare l’articolo 73 all’Allegato C 
Il Dott. Luca Beccari dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 73 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 74 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.4) 
Il Dott. Luca Beccari propone una modifica e dà lettura della nuova formulazione (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 74 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 75 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Dott. Luca Beccari propone una modifica e dà lettura della nuova formulazione (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 75 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 76 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) proponendo una modifica formale (al comma 1, seconda riga, sostituire “il 
valore” con “al valore”) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti - Gian Carlo 
Capicchioni - Vanessa Muratori 
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 76 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 77 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) proponendo al comma 1, terza riga, la stessa modifica formale adottata 
all’articolo precedente 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Marco Gatti - Massimo Cenci - Gian 
Carlo Capicchioni 
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 77 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 78 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 78 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 79 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 79 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 80 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Il Dott. Luca Beccari dà lettura di una nuova formulazione dell’articolo (Vedi Allegato 
n.3) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 80 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 81 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 81 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 82 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone una modifica formale (al comma 1, terza riga, sostituire 
“assoggettati” con “assoggettate”) 
Interviene il Dott. Luca Beccari per rilevare una modifica formale (al comma 1 si deve 
rimandare all’articolo 76 anziché al 74) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 82 così 
come emendato e comprensivo delle modifiche formali 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 83 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Dott. Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 83 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 84 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Dott. Luca Beccari sulla formulazione della lettera a) al comma 1 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci - Pier Marino Mularoni - 
Marco Gatti - Stefano Palmieri - Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Dott. Luca Beccari che dà lettura di una nuova formulazione dell’articolo 
(Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 84 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 85 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 85 così 
come emendato 
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 86 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Presidente rileva un errore materiale al comma 3 (togliere “che”) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti - Marco Gatti 
Replica del Dott. Luca Beccari 
 
Alle ore 20.00 la seduta è tolta 
 
 
 

Ore 21.30 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci – Marco 
Gatti - Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini - Stefano 
Macina – Daniela Marchetti - Anna Maria Muccioli – Pier 
Marino Mularoni - Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – 
Federico Pedini Amati - Nicola Selva - Angela Venturini 

Consigliere non membro Paolo Crescentini 
Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 

Valentini 
 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
Verbalizzante:      Lucia Marfori 
 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 
 
 
 
Prosecuzione esame dell’articolato del comma 1, punto a) 
 
 

Il Dott. Luca Beccari dà lettura della nuova formulazione dell’articolo 86 (Vedi Allegato 
n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 86 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 87 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 87 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 88 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Federico Pedini Amati 
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 88 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 89 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 89 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 90 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Consigliere Massimo Cenci per proporre di togliere la parola “fiscale” alla 
seconda riga del comma 1 per un’armonizzazione del testo 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 90 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 91 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) sopprimendo la parola “fiscali” alla prima riga del comma 1 sulla base di 
quanto osservato sopra 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 91 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 92 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 92 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 93 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 93 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 94 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 94 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 95 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni dà lettura di un emendamento sostitutivo 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici e lo illustra (Vedi 
Allegato n.4) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Stefano Palmieri - Marco Gatti 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Il Presidente, alla luce delle considerazioni svolte, propone una nuova formulazione  
Il Dott. Luca Beccari dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
Il Presidente propone due modifiche formali alla nuova formulazione (alla penultima 
riga del comma 2, sopprimere “senza fini di lucro” ed alla seconda riga del comma 3 
sostituire “in quanto” con “quando”) 
Replica del Consigliere Gian Carlo Capicchioni che ritira l’emendamento in quanto 
recepito nella nuova formulazione 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 95 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata e comprensivo delle 
modifiche formali 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 96 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Dott. Luca Beccari che dà lettura di una nuova formulazione (Vedi Allegato 
n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 96 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 97 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni dà lettura di un emendamento modificativo 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici e lo illustra (Vedi 
Allegato n.4) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Massimo Cenci 
Replica del Dott. Luca Beccari che propone di accogliere l’emendamento del PSD ai 
commi 1 e 2 e ritira pertanto l’emendamento al comma 1 presentato dal Governo. 
Precisa altresì che nel testo emendato dal Governo i commi 2, 3 e 4 diventeranno 3, 4 e 5  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
modificativo presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici 
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La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 97 così 
come emendato 
 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni dà lettura di un emendamento aggiuntivo 
costitutivo dell’articolo 97 bis presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei 
Democratici e lo illustra (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento intervengono: i Consiglieri Pier Marino Mularoni - Marco Gatti 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Interviene il Dott. Luca Beccari per proporre di ritirare l’emendamento e considerare la 
proposta successivamente all’articolo 100 
Replica del Consigliere Gian Carlo Capicchioni che, alla luce della proposta, ritira 
l’emendamento 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 98 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 98 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 99 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 99 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 100 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Dott. Luca Beccari propone l’inserimento nel testo dell’emendamento costitutivo 
dell’articolo 97 bis presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici 
come commi 4 e 5 e dà altresì lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
Intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Capicchioni - Maria Luisa Berti 
Replica del Dott. Luca Beccari che propone di aggiungere alla prima riga del comma 1, 
dopo la parola “fattura”, “parcella o documento equipollente” e dà altresì lettura della 
nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 100 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 101 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 101 così 
come emendato 
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Alle ore 24.00 la seduta è tolta 

 
 
 

SEDUTA DEL 18 APRILE 2012 
 
 

Ore 9.30 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci – Marco 
Gatti - Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini - Stefano 
Macina – Daniela Marchetti - Anna Maria Muccioli – Pier 
Marino Mularoni - Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – 
Federico Pedini Amati - Nicola Selva - Angela Venturini 

Consiglieri non membri Paolo Crescentini – Claudio Felici 
Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 

Valentini 
 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
Verbalizzanti:      Anna Maria Rondelli e Maria Antonella Giardi 
 

 
 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 
 
 

Prosecuzione esame dell’articolato del comma 1, punto a) 
 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 102 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) e propone una modifica formale al comma 1 (inserimento di “e 25” dopo 
“articolo 24”) 
Interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni  
Replica del Dott. Luca Beccari  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 102 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 103 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
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Interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni  
Replica del Dott. Luca Beccari  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 103 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 104 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Intervengono i Consiglieri: Stefano Palmieri - Stefano Macina - Pier Marino Mularoni  
Gian Carlo Capicchioni - Marco Gatti  
Il Consigliere Roberto Giorgetti dà lettura di un emendamento modificativo presentato 
dal Gruppo Consiliare di Alleanza Popolare e lo illustra (Vedi Allegato n.6) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Vanessa Muratori - Pier Marino Mularoni  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze che conferma l’impegno del Governo a 
recepire, con decreto delegato, i contenuti dell’emendamento presentato da Alleanza 
Popolare non appena firmato l’Accordo con Italia 
Replica del Consigliere Roberto Giorgetti che, alla luce di questa dichiarazione, ritira 
l’emendamento  
Replica del Dott. Luca Beccari che propone una modifica formale al comma 4 
(inserimento alla prima riga dopo la parola “ritenute”, “di cui ai commi 2 e 3”) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 104 così 
come emendato e comprensivo di modifica formale 

 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 105 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 105 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 106 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Consigliere Paolo Crescentini, quale proponente, illustra l’emendamento modificativo 
presentato dal Gruppo Consiliare Socialista Riformista Sammarinese (Vedi Allegato n.7) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Federico Pedini Amati - Marco Gatti - 
Roberto Giorgetti - Massimo Cenci - Giancarlo Capicchioni  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
La Commissione, (presenti 17), con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 7, respinge 
l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare Socialista Riformista 
Sammarinese 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento abrogativo presentato dal 
Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
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Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Vanessa Muratori - Federico Pedini 
Amati 
Interviene il Dott. Luca Beccari che presenta e dà lettura di una nuova formulazione 
(Vedi Allegato n.3) 
Replica del Consigliere Gian Carlo Capicchioni che, alla luce della nuova 
riformulazione ritira l’emendamento  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 106 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 107 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Consigliere Federico Pedini Amati per comunicare che, essendo stato 
respinto il precedente emendamento presentato dal Gruppo Consiliare Socialista 
Riformista Sammarinese, i successivi emendamenti riferiti agli articoli dal 107 al 120 
vengono ritirati (Vedi Allegato n.7) 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento modificativo presentato 
dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci - Marco Gatti - Stefano 
Macina - Pier Marino Mularoni 
Interviene il Dott. Luca Beccari che propone di mantenere, al comma 8, la formulazione 
presentata in I^ lettura contenente l’espressione “su proposta” anziché “sentito il” 
Replica del Consigliere Gian Carlo Capicchioni che, alla luce del mantenimento della 
formulazione del testo presentato in I^ lettura, ritira l’emendamento  
Il Dott. Luca Beccari precisa a verbale che l’aspetto relativo alla formazione ed 
all’obbligo di rotazione verrà discusso ed inserito nell’ambito delle diposizioni finali del 
progetto di legge  
La Commissione, (presenti 16), con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 5, Astenuti 1, 
approva l’articolo 107 così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 108 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 108 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 109 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Interviene il Consigliere Stefano Macina che, alla luce del nuovo testo emendato dal 
Governo, ritira l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei 
Democratici 
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Interviene il Dott. Luca Beccari che presenta e dà lettura di una nuova formulazione 
(Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 109 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 110 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, (presenti 15), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, Astenuti 1, 
approva l’articolo 110 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 111 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Intervengono i Consiglieri: Denise Bronzetti - Gian Carlo Capicchioni 
Interviene il Dott. Beccari che, dopo una breve interruzione, presenta e dà lettura di una 
nuova formulazione del comma 1 (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 111 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 112 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Presidente comunica che, su richiesta del Consigliere Vanessa Muratori, 
temporaneamente assente, l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare di Sinistra 
Unita viene ritirato (Vedi Allegato n.5) 
Il Consigliere Stefano Macina illustra l’emendamento aggiuntivo del comma 7 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Pier Marino Mularoni 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Interviene per ulteriori precisazioni il Dott. Luca Beccari 
La Commissione, (presenti 16), con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 5, respinge 
l’emendamento aggiuntivo presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei 
Democratici  
Il Presidente chiede di effettuare un controllo delle schede  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 112 così 
come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 113 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, (presenti 15), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’articolo 113 così come emendato 
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Intervengono in merito al controllo delle schede precedentemente richiesto dal 
Presidente i Consiglieri Federico Pedini Amati e Pier Marino Mularoni 
Replica del Presidente 
 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 114 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, (presenti 15), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’articolo 114 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 115 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Consigliere Denise Bronzetti illustra l’emendamento modificativo al comma 2 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Interviene il Dott. Luca Beccari che presenta e dà lettura di una nuova formulazione 
(Vedi Allegato n.3) 
Replica del Consigliere Denise Bronzetti che, alla luce della nuova riformulazione, ritira 
l’emendamento  
La Commissione, (presenti 14), con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva 
l’articolo 115 così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 116 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento modificativo al comma 3 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Massimo Cenci 
Interviene il Dott. Luca Beccari 
La Commissione, (presenti 14), con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, respinge 
l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici 
 
Alle ore 13.05 la seduta è tolta 
 
 

Ore 15.30 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti (entra alle 

ore 16.45) - Denise Bronzetti - Gian Carlo Capicchioni - 
Massimo Cenci - Ivan Foschi - Marco Gatti - Roberto 
Giorgetti – Teodoro Lonfernini - Stefano Macina – Daniela 
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Marchetti - Anna Maria Muccioli – Pier Marino Mularoni - 
Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – Federico Pedini Amati 
- Nicola Selva - Angela Venturini 

Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 
Valentini 

 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
 Dott. Salvatore Mattia - Consulente Segreteria di Stato per le 

Finanze 
Verbalizzante:      Anna Maria Rondelli  
 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 

 
 
 
Prosecuzione esame dell’articolato del comma 1, punto a) 
 
 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento abrogativo al comma 5 
dell’articolo 116 presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi 
Allegato n.4) 
Interviene il Dott. Luca Beccari  
La Commissione, (presenti 16), con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 7, respinge 
l’emendamento abrogativo al comma 5 presentato dal Gruppo Consiliare dei 
Socialisti e dei Democratici 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento modificativo al comma 7 
dell’articolo 116 presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi 
Allegato n.4) 
La Commissione, (presenti 16), con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 8, non delibera 
sull’emendamento modificativo al comma 7 presentato dal Gruppo Consiliare dei 
Socialisti e dei Democratici e pertanto rinvia la votazione alla prossima seduta 
Sull’articolo interviene il Consigliere Massimo Cenci 
La Commissione, (presenti 17), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 8, approva 
l’articolo 116 così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 117 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, (presenti 17), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 8, approva 
l’articolo 117 così come emendato  
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 118 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, (presenti 15), con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6, approva 
l’articolo 118 così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 119 nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 119 così 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 120 nel testo emendato e 
nella nuova formulazione concordata (Vedi Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 120 così 
come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 
120 bis presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato 
n.4) e lo illustra 
Interviene il Consigliere Massimo Cenci che propone una breve sospensione dei lavori 
per valutare e concordare eventuali modifiche all’emendamento 
Il Segretario di Stato per le Finanze si associa a tale richiesta 
Dopo una breve sospensione della seduta intervengono il Dott. Luca Beccari ed il 
Presidente 
Intervengono in merito i Consiglieri: Gian Carlo Capicchioni – Federico Pedini Amati 
Replica del Dott. Luca Beccari che presenta e dà lettura di una nuova formulazione 
(Vedi Allegato n.3) 
Replica del Consigliere Gian Carlo Capicchioni che, alla luce della nuova 
riformulazione del testo, ritira l’emendamento  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo aggiuntivo 
120 bis (ora articolo 121) così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 121 (ora articolo 122) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n. 3) 
Interviene il Dott. Luca Beccari che propone l’inserimento del comma 9 e dà lettura 
della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 121 (ora 
articolo 122) così come emendato nella nuova formulazione concordata 
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 122 (ora articolo 123) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 122 (ora 
articolo 123) così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 123 (ora articolo 124) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Massimo Cenci  
Il Dott. Luca Beccari propone di aggiungere un nuovo comma 4 e dà lettura della nuova 
formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 123 (ora 
articolo 124) così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 124 (ora articolo 125) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni 
Replica del Dott. Luca Beccari  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 124 (ora 
125) così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 125 (ora articolo 126) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 125 (ora 
articolo 126) così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 126 (ora articolo 127) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Interviene il Consigliere Gian Carlo Capicchioni che illustra l’emendamento abrogativo 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Il Dott. Luca Beccari propone di modificare il comma 1 e di sopprimere i commi 2 e 3 e 
dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
Replica del Consigliere Gian Carlo Capicchioni che, alla luce della nuova 
riformulazione del testo, ritira l’emendamento  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 126 (ora 
articolo 127) così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 127 (ora articolo 128) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 127 (ora 
articolo 128) così come emendato  
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 128 (ora articolo 129) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 128 (ora 
articolo 129) così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 129 (ora articolo 130) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 129 (ora 
articolo 130) così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 130 (ora articolo 131) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 130 (ora 
articolo 131) così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 131 (ora articolo 132) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 131 (ora 
articolo 132) così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 132 (ora articolo 133) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 132 (ora 
articolo 133) così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 133 (ora articolo 134) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci - Stefano Palmieri - Gian Carlo 
Capicchioni 
Replica del Dott. Salvatore Mattia  
Il Dott. Luca Beccari propone una modifica al comma 6 e dà lettura della nuova 
formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 133 (ora 
articolo 134) così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 134 (ora articolo 135) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 134 (ora 
articolo 135) così come emendato  
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Alle ore 17.45 il Presidente propone una breve sospensione della seduta 
La seduta riprende alle ore 18.17 
 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 135 (ora articolo 136) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Interviene il Consigliere Ivan Foschi  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 135 (ora 
articolo 136) così come emendato  

 
Il Segretario di Stato per le Finanze illustra l’emendamento abrogativo dell’articolo S2 
nel testo presentato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
abrogativo dell’articolo S2 nel testo presentato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 136 (ora articolo 137) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Intervengono i Consiglieri: Massimo Cenci che propone una modifica formale (togliere 
l’espressione “nella quale” ai punti c, d ed e) - Ivan Foschi - Denise Bronzetti - Marco 
Gatti - Vanessa Muratori  
Replica del Presidente 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 136 (ora 
articolo 137) così come emendato e comprensivo di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 137 (ora articolo 138) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 137 (ora 
articolo 138) cosi come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 138 (ora articolo 139) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 138 (ora 
articolo 139) cosi come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 139 (ora articolo 140) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
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Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento aggiuntivo del comma 6 
presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Marco Gatti - Massimo Cenci - Stefano 
Macina  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
aggiuntivo del comma 6 presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei 
Democratici 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti - Massimo Cenci - Ivan 
Foschi - Denise Bronzetti  
Intervengono il Dott. Luca Beccari e il Dott. Salvatore Mattia  
Il Presidente concorda di riprendere alcune questioni nel corso della discussione del 
successivo articolo 143  
Replica del Dott. Luca Beccari che propone una modifica al comma 1 punti e) ed f) e dà 
lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 139 (ora 
140) così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 140 (ora articolo 141) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Il Dott. Luca Beccari propone l’inserimento del comma 2 e dà lettura di una nuova 
formulazione (Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Ivan Foschi illustra l’emendamento modificativo presentato dal Gruppo 
Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5) 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti - Ivan Foschi - Marco Gatti 
che propone un’integrazione, aggiungendo nell’ultima riga, dopo “constatazione 
effettiva”, “da parte dell’Ufficio Tributario”  
La Commissione, (presenti 16), con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 5, Astenuti 1, 
respinge l’emendamento modificativo presentato dal Gruppo Consiliare di Sinistra 
Unita 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 140 (ora 
articolo 141) così come emendato nella nuova formulazione concordata e 
comprensiva di modifica formale 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 141 (ora articolo 142) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Interviene il Dott. Luca Beccari 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti - Massimo Cenci – Gian 
Carlo Capicchioni 
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Replica del Dott. Luca Beccari che propone di modificare l’importo da “€15.000,00” a 
“€30.000,00” e dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 141 (ora 
articolo 142) così come emendato nella nuova formulazione concordata 
 
Alle ore 20.05 la seduta è tolta 
 
 

Ore 21.45 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti - Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci - Ivan 
Foschi - Marco Gatti - Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini 
- Stefano Macina – Daniela Marchetti - Anna Maria Muccioli 
– Pier Marino Mularoni - Vanessa Muratori – Stefano Palmieri 
– Federico Pedini Amati - Nicola Selva - Angela Venturini 

Consigliere non membro Alessandro Mancini 
Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 

Valentini 
 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
 Dott. Salvatore Mattia - Consulente Segreteria di Stato per le 

Finanze 
Verbalizzanti:     Anna Maria Rondelli e Tania Angelini 

 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 

 
 
Prosecuzione esame articolato comma 1, punto a) 
 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 142 (ora articolo 143) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 142 (ora 
articolo 143) così come emendato  
 
 
In merito all’emendamento modificativo al comma 7 dell’articolo 116, presentato dal 
Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici, che ha ottenuto parità di voti, il 
Presidente fa presente ai proponenti che vi sono due opzioni: votare il suddetto 
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emendamento in questa seduta o porlo in votazione nell'ambito della II^ lettura in 
Consiglio Grande e Generale  
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni dichiara che preferisce porre in votazione 
l'emendamento in II^ lettura  
 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 143 (ora articolo 144) nel 
testo emendato e nella nuova formulazione concordata (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 143 (ora 
articolo 144) cosi come emendato nella nuova formulazione concordata  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 144 (ora articolo 145) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 144 (ora 
articolo 145) cosi come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 145 (ora articolo 146) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 145 (ora 
articolo 146) cosi come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 146 (ora articolo 147) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Ivan Foschi ritira l’emendamento modificativo presentato dal Gruppo 
Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5) e propone una modifica formale al 
comma 6 (modificare”importa” con “comporta”) 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Marco Gatti - Maria Luisa Berti che propone la 
dicitura “prigionia fino al secondo grado”ai commi 1, 2, 3 e 4 - Ivan Foschi – Roberto 
Giorgetti 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze che concorda con le modifiche proposte 
Replica del Dott. Luca Beccari che precisa a verbale di omettere la numerazione dei 
commi negli articoli che riguardano il Codice Penale e dà lettura della nuova 
formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 146 (ora 
articolo 147) cosi come emendato nella nuova formulazione concordata e 
comprensivo di modifica formale  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 147 (ora articolo 148) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
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Il Consigliere Ivan Foschi ritira l’emendamento modificativo e quello in subordine 
presentato dal Gruppo Consiliare di Sinistra Unita e presenta un emendamento 
aggiuntivo (Vedi Allegato n.5) 
Interviene il Dott. Luca Beccari che non concorda con l’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare di Sinistra Unita e dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato 
n.3) 
La Commissione (presenti 17), con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 6, Astenuti 1, 
respinge l’emendamento aggiuntivo presentato dal Gruppo Consiliare di Sinistra 
Unita 
Sull’articolo emendato interviene il Consigliere Roberto Giorgetti che propone di 
modificare l’importo da “€30.000,00” a “€25.000,00” 
Replica del Dott. Luca Beccari che concorda con la modifica proposta dal Consigliere 
Roberto Giorgetti e dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 147 (ora 
articolo 148) cosi come emendato nella nuova formulazione concordata  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 148 (ora articolo 149) nel 
testo emendato e propone un emendamento aggiuntivo per l’inserimento di un nuovo 
punto c) al comma 1 (Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Nicola Selva illustra l’emendamento abrogativo presentato dal Gruppo 
Consiliare dell’Unione per la Repubblica (Vedi Allegato n.8) 
Replica del Dott. Luca Beccari  
La Commissione (presenti 18), con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 8, respinge 
l’emendamento abrogativo presentato dal Gruppo Consiliare dell’Unione per la 
Repubblica 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti che propone una modifica 
formale alla penultima riga del comma 6 (inserire “sono” fra le parole “non” ed 
“altresì”) - Federico Pedini Amati - Massimo Cenci  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze che propone di modificare gli importi al 
comma 1 
Replica del Consigliere Federico Pedini Amati che concorda con la modifica degli 
importi e propone di sopprimere al comma 2 la frase “Analogamente nel caso di 
associazioni fra professionisti obbligati alla compilazione dell’apposito quadro di 
dichiarazione.”  
Replica del Dott. Luca Beccari che concorda con quanto proposto dal Consigliere 
Federico Pedini Amati e dà lettura della nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione (presenti 17), con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 6, approva 
l’articolo 148 (ora articolo 149) cosi come emendato nella nuova formulazione 
concordata e comprensivo e comprensivo di modifica formale  
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Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 149 (ora articolo 150) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 149 (ora 
articolo 150) cosi come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 150 (ora articolo 151) nel 
testo emendato (Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Marco Gatti illustra l’emendamento aggiuntivo del comma 6 presentato 
dal Gruppo Consiliare Democratico Cristiano Sammarinese (Vedi Allegato n.10) 
Replica del Dott. Luca Beccari  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’emendamento 
aggiuntivo del comma 6 presentato dal Gruppo Consiliare Democratico Cristiano 
Sammarinese 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Ivan Foschi – Roberto 
Giorgetti – Nicola Selva – Federico Pedini Amati – Massimo Cenci – Marco Gatti 
Replica del Dott. Luca Beccari che propone una modifica al comma 5 e di aggiungere un 
nuovo comma 7 
Interviene il Consigliere Ivan Foschi che propone una modifica formale al comma 3 
(sostituire “2012” con “2013”)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 150 (ora 
articolo 151) cosi come emendato nella formulazione concordata e comprensivo di 
modifica formale  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’emendamento aggiuntivo del nuovo 
articolo 151 (ora articolo 152) nel testo emendato (Vedi Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’articolo 151 (ora 
articolo 152) cosi come emendato 
 
Alle ore 24.14 la seduta è tolta 
 
 

SEDUTA DEL 19 APRILE 2012 
 
 

Ore 24.15 
Consiglieri membri Federico Bartoletti (Presidente) – Maria Luisa Berti - Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Massimo Cenci - Ivan 
Foschi - Marco Gatti - Roberto Giorgetti – Teodoro Lonfernini 
- Stefano Macina - Daniela Marchetti - Anna Maria Muccioli – 
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Pier Marino Mularoni - Vanessa Muratori – Stefano Palmieri – 
Federico Pedini Amati - Nicola Selva - Angela Venturini 

Sono altresì presenti Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Pasquale 
Valentini 

 Dott. Luca Beccari – Coordinatore Dipartimento Finanze 
Verbalizzante:     Tania Angelini 
 
 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 
valida la seduta 
 
 
Prosecuzione esame articolato comma 1, punto a) 

 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’Allegato A nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Sull’Allegato intervengono i Consiglieri: Angela Venturini - Maria Luisa Berti - Pier 
Marino Mularoni - Massimo Cenci - Gian Carlo Capicchioni - Ivan Foschi - Stefano 
Macina - Federico Pedini Amati - Stefano Palmieri – Denise Bronzetti - Vanessa 
Muratori 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze 
Replica del Dott. Luca Beccari che, alla luce degli interventi di cui sopra, dà lettura della 
nuova formulazione (Vedi Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’Allegato A cosi 
come emendato nella formulazione concordata  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’Allegato B nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’Allegato B cosi 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’articolo 1 dell’Allegato C nel testo   
emendato (Vedi Allegato n.3)  
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni illustra l’emendamento modificativo alla tabella 
dell’articolo 1 dell’Allegato C presentato dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei 
Democratici (Vedi Allegato n.4) 
Replica del Dott. Luca Beccari  



 
Repubblica di San Marino 

 
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 

ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 
TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 

 

 41

La Commissione (presenti 18), con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 8, respinge 
l’emendamento modificativo alla tabella dell’articolo 1 dell’Allegato C presentato 
dal Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici 
Il Consigliere Ivan Foschi illustra l’emendamento modificativo alla tabella dell’articolo 
1 dell’Allegato C presentato dal Gruppo Consiliare di Sinistra Unita (Vedi Allegato n.5) 
Replica del Dott. Luca Beccari  
La Commissione, per alzata e seduta, (presenti 15), con Voti Contrari 9, Voti 
Favorevoli 6, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare di Sinistra 
Unita 
Il Segretario di Stato per le Finanze procede alla lettura dei restanti articoli dell’Allegato 
C nel testo emendato (Vedi Allegato n.3)  
Replica del Dott. Luca Beccari 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’Allegato C cosi 
come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura dell’Allegato D nel testo emendato (Vedi 
Allegato n.3)  
Il Consigliere Marco Gatti illustra l’emendamento aggiuntivo del punto c) al comma 1 e 
l’emendamento aggiuntivo di un nuovo comma 3 all’articolo 8 dell’Allegato D 
presentati dal Gruppo Consiliare Democratico Cristiano Sammarinese (Vedi Allegato 
n.10) 
Replica del Dott. Luca Beccari  
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva gli emendamenti 
aggiuntivi all’articolo 8 dell’Allegato D presentati dal Gruppo Consiliare 
Democratico Cristiano Sammarinese  
Sull’Allegato D interviene il Consigliere Massimo Cenci che propone una modifica 
formale al comma 1 dell’articolo 1 (inserimento “e del lavoro autonomo”) e fa rilevare 
che il nuovo comma 4 dell’articolo 5 è stato erroneamente barrato  
Replica del Dott. Luca Beccari che concorda e dà lettura della nuova formulazione (Vedi 
Allegato n.3) 
La Commissione, per alzata e seduta, a maggioranza, approva l’Allegato D cosi 
come emendato nella formulazione concordata e comprensivo delle modifiche 
formali 
 
 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Pier Marino Mularoni - Marco Gatti 
- Ivan Foschi - Federico Pedini Amati  
Ringraziamenti del Segretario di Stato per le Finanze 
Ringraziamenti del Presidente  
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La Commissione (presenti 18), con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 6, Astenuti 2, 
approva l’intero progetto di legge comprensivo degli Allegati e di tutti gli 
emendamenti accolti (Vedi Allegato n.11) 
 
 
Il Consigliere Marco Gatti propone il Consigliere Angela Venturini quale relatore di 
maggioranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 
Il Consigliere Ivan Foschi propone il Consigliere Pier Marino Mularoni quale relatore 
di minoranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale  
Il Presidente rammenta che la presentazione delle rispettive relazioni deve avvenire entro 
quindici giorni dalla data odierna per l’esame in seconda lettura del progetto di legge 
 
 

1. Prosecuzione esame in sede referente dei progetti di legge: 
b) “Modifiche alla Legge 13 ottobre 1984 n.91 (Istituzione della Imposta Generale 

sui Redditi” (presentato dal Gruppo Consiliare Socialista Riformista 
Sammarinese) 

Il Consigliere Federico Pedini Amati ritira il progetto di legge di cui al punto b) del 
comma in oggetto 

 
 
Alle ore 2.45 la seduta è tolta 

 
 
 
 

IL PRESIDENTE 


	VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE

